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Митровдан у храму под Горицом

Празник Светог великомученика Димитрија евхаристијски је прослављен у 
Цркви Св. Ђорђа под Горицом.

Светом литургијом началствовао је протојереј-ставрофор Драган Станишић уз 
саслужење браће свештенослужитеља овог древног храма: протојереја-
ставрофора Гојка Перовића, архијерејског намјесника подгоричко-
колашинског, протојереја-ставрофора Милете Кљајевића, протојереја Јована 
Радовића и ђакона Луке Павићевића.

На литургијске возгласе одговарали су појци Цркве Светог Ђорђа.

Након прочитаног јеванђелског зачала поучном беседом окупљенима обратио 
се началствујући свештенослужитељ, прота Драган Станишић:

,Ево нам данас Светог Димитрија великомученика и мироточца! Његове свете 
мошти налазе се у граду Солуну и стотинама година точе свето миро, које је 
ознака благодати Духа Светога, Којим се ми испуњавамо овдје на овој служби 
и коју нам дарује Господ Бог и то је оно што добијамо у Цркви – дарове Духа 
Светога. Свети Димитрије је био знатнога рода и наслиједио је од оца висок 



положај у служби код цара Максимијана. Цар је тражио да Димитрије чува 
државу, да брине о државноме, тако што ће истребљивати противнике 
цареве, а најприје хришћане. Свети Димитрије, умјесто прогона, спашавао је 
хришћане.

То се збивало увијек кроз вјекове, да су једни уништавали, а изабрани од Бога 
спашавали људе од зла. Димитрије је спашавао хришћане и исповиједао 
Христа Господа храбро, због чега га је многобожачки свијет омрзнуо. Сам 
Господ је говорио својим ученицима: Ако вас мрзи свијет, знајте да је мене 
омрзнуо прије вас. Кад бисте били од свијета, свијет би своје љубио, а како 
нијесте од свијета него вас ја изабрах од свијета, зато вас мрзи свијет (Јн. зач. 
52).

Када је Бог стварао свијет, учинио је Адама, првобитно, царем творевине. 
Када је Адам пао у гријех са својом женом Евом, настао је другачији свијет, 
суновраћен и неприкладан за владавину праведника. У Јеванђељу имамо 
ријечи самога Христа да је кнез овог свијета Сатана. И зато не чуди како су 
често владали овим свијетом сурови, помрачени, изопачени, похлепни. Такви 
су управо осудили Свете Димитрија и Нестора и посјекли их мачем. Нестор је 
страдао јер је поразио царевог дива Лија, који је, борећи се неправедно, 
убијао невине младиће, бацајући их на оштра копља. Нестор је уз благослов 
Димитрија изашао на борбу са царевим џином и поразио га као Давид 
Голијата, бацивши га на копља скована за противнике Лијеве. Када је Нестор 
ишао на бој са царевим гладијатором Лијем, Димитрије му је рекао да ће га 
побиједити, али ће се удостојити и вијенца страдања.

Свети Димитрије, имајући дар светог мира, царује кроз вјекове спашавајући и 
даље хришћане. Свети људи и послије своје кончине, мученичке или мирне, 
настављају да спашавају оне који настају и живе и који вјерују. Свети 
Димитрије непрекидно помаже онима који га призивају, нарочито онима који 
га имају као крсну славу. Данас, када благосиљамо ваш принос, хљеб, вино и 
жито, када пјевамо тропар Св. Димитрију, излива се велика благодат, а још 
већа током Свете литургије и током причешћа и сједињења са Христом у 
пречистим тајнама Тијела и Крви Његове.

Нека би Господ Бог дао да свагда имамо у срцу и души своје крсно име и да 
радосно славимо Оца Сина и Светога Дух ! Амин, Боже дај. Срећна слава! Бог 
и Свети Димитрије са свима вама!”

Потом су сви они који су се припремали приступили Светој чаши.



Свештенослужитељи овог светог храма затим су благосиљали славске 
приносе, свима онима који Светог Димитрија прослављају као своју крсну 
славу.

Заједничарење је настављено у Светогеоргијевском дому Црквене општине 
подгоричке.

Елза Бибић
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